



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# ГОЛОС УКРАЇНИ

Готується  
законопроект

Запобігти  
дерибану  
земель  
Каховського  
водосховища

▶ СТОР. 4



Ціль  
номер один

Приречений  
міст

▶ СТОР. 5



Незламні діти

Аби про маленьких лицарів нації  
дізналися  
на всіх  
континентах

▶ СТОР. 7



№ 26 (8305)

СЕРЕДА, 7 ЛЮТОГО 2024 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

## У НОМЕР:

# Розпочала роботу одинадцята сесія Верховної Ради дев'ятого скликання

Євросоюз  
вкотре підтверджує  
непохитну підтримку

Учора до Києва з дводенним візитом прибув високий представник ЄС з питань зовнішньої політики і політики безпеки Жозеп Боррель. Це його четвертий візит до нашої країни від початку повномасштабного вторгнення рф. «Я тут, щоб обговорити з нашими українськими друзями непохитну підтримку України з боку Євросоюзу — у військовій сфері, у фінансовій сфері з новим українським фондом, а також на шляху реформ в ЄС», — написав Жозеп Боррель, прибувши до української столиці. ▶ СТОР. 5

Участь у відновленні  
нашої країни —  
у фокусі візиту  
глави МЗС Португалії

У Португалії розуміють, що російський диктатор Володимир путін намагається дестабілізувати Європу на покоління. Про це заявив міністр закордонних справ Португалії Жуау Гомеш Кравінью на III Форумі з відновлення Житомирщини, передає Укрінформ. За словами португальського міністра, підтримка України з боку його країни складається з двох рівнів, перший з яких — емоційний. ▶ СТОР. 5

Пробиваємося  
з горохом  
на китайський ринок

Китай погодив умови імпорту українського гороху — фітосанітарний протокол, який відкриває нашим аграріям можливість постачати цю культуру до Піднебесної, підписав компетентний орган КНР. Нині, як повідомила президентка Співтовариства виробників і споживачів бобових Антоніна Скляренко, документ перебуває на опрацюванні у Держпродспоживслужбі України. Очікується, що експорт до Піднебесної стане додатковим поштовхом до вирощування нашими аграріями стратегічної бобової культури, відповідно збільшаться посівні площі. Китай, додала Антоніна Скляренко, буде лише одним із напрямків збуту, передає наш оглядач Галина КВІТКА.



Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА

## ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

### Пленарне засідання 6 лютого

У вівторок, 6 лютого, відкрилася одинадцята сесія Верховної Ради дев'ятого скликання. Після того, як у сесійній залі пролунав Державний Гімн України, Голова Парламенту Руслан Стефанчук надав слово для виступу Президентці ПА ОБСЄ Пії Каумі. Цього дня з трибуни Українського Парламенту також виступив Голова Народних Зборів Республіки Болгарія Росен Желязков.

## ФРОНТ

Під вогнем загарбників  
опинилися  
понад 110 населених пунктів

Орієнтовні втрати ворога за добу становили: 1020 окупантів, 17 танків, 35 бойових броньованих машин, 18 артсистем, 41 автомобіль та 10 одиниць спецтехніки. Оперативну інформацію станом на ранок 6 лютого повідомив речник Генерального штабу Збройних Сил України Андрій Ковальов.

Окупант використовує тактику терору, завдає ракетних та авіаційних ударів, здійснює обстріли з реактивних систем залпового вогню не тільки по військових, а й по цивільних об'єктах нашої держави. ▶ СТОР. 8

## ПОДІЯ

Родина загиблого Героя України  
з Тернопільщини  
отримала сертифікат на житло

Серед тридцяти родин Героїв України, яким Президент Володимир Зеленський вручив сертифікати на отримання квартири, є сім'я загиблого Героя України з Тернопільщини майора Івана Волочія.

Військовий народився у селі Бересток Заліщицької громади Чортківського району. Повномасштабне вторгнення ворога Іван Волочій зустрів на лінії розмежування біля Мар'їнки на Донеччині. 7 березня 2022 року захисники України зупинили просування ворога біля села Грушеваха, що на Харківщині. Молодий офіцер грамотно та професійно керував діями підлеглих у бою, щоб завдати максимальних втрат ворогові та зберегти при цьому здоров'я і життя бійців мобільної групи.

Під час запеклого бою командири мобільної групи прикордонників капітан Іван Волочій дістав смертельне поранення від розриву танкового уламково-фугасного снаряда окупантів, повідомляє наш власкор Ірина ПОЛЬОВА.

## КОРОТКО

■ На сьогодні в Рівненській області зареєстровано майже 30 тисяч осіб із онкопатологіями. Кожного року фіксують до трьох тисяч нових випадків, повідомила заступник директора з розвитку медичної допомоги департаменту цивільного захисту та охорони здоров'я населення ОДА Олена ГАНДЗЮК.

■ На обліку в податковій службі Дніпропетровщини перебуває понад 281 тисяча платників податків: юросіб — майже 118 тисяч, решта — фізичні особи — підприємці. Це на 15 тисяч більше, ніж рік тому: юросіб побільшало на 2,5 тисячі, а ФОПів — на 12,7 тисячі, інформує наш власкор Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

■ Пирятинська міськрада на Полтавщині прийняла комплексну програму соціального захисту та соціальної підтримки земляків-захисників України і членів їхніх родин на 2024 рік. На її фінансування у бюджеті громади передбачено 3,8 мільйона гривень, передає наш власкор Василь НЕІЖМАК.

Більше від «Голосу України»: <http://www.facebook.com/GolosUkrainy>; <http://t.me/GolosUkrainy>

## Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся з Генеральним секретарем ОЕСР Матіасом Корманном

Сторони обговорили низку важливих питань, зокрема, шлях України до повноправного членства в Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР), реалізацію затвердженої програми, втілення в Україні необхідних реформ, а також відбудову України та реалізацію Формули миру Президента України Володимира Зеленського.

«Україна перебуває на порозі дуже сумної дати — другої річниці з моменту повномасштабного вторгнення. Україна об'єднала й продовжує об'єднувати навколо себе коаліцію країн, які підтримують нашу державу у цій боротьбі», — наголосив насамперед Голова Верховної Ради України, висловивши вдячність, що ОЕСР є частиною цієї коаліції.

«Організація економічного співробітництва та розвитку — унікальна міжнародна організація, на думку та висновки якої зважають Євросоюз, Між-



народний валютний фонд, Світовий банк, Європейський банк реконструкції та розвитку, США, «Велика Сімка», — акцентував Голова Верховної Ради України, зауваживши, що візит Генерального секретаря ОЕСР є важливим сигналом.

Спікер Парламенту України подякував за рішучу реакцію Організації із застосування варварської агресії росії проти України, а також за перегляд ОЕСР усіх механізмів співпраці з росією та білорусією.

Окрім того, під час зустрічі Руслан Стефанчук

акцентував, що Україна продовжує рухатися до набуття повноправного членства в ОЕСР. «Членство України в ОЕСР — це маркер готовності до вступу в ЄС. На цьому шляху робимо кроки, передусім продовжуємо роботу з реалізації Програ-

ми ОЕСР для України, яку разом запустили торік», — зазначив він, повідомивши, що Уряд затвердив План заходів із її реалізації — це 129 пунктів за різними сферами: від державного регулювання до розвитку науки й освіти.

Зокрема, у Верховній Раді України створено парламентську групу, відповідальну за взаємодію з ОЕСР, головою якої буде Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко.

Руслан Стефанчук висловив сподівання, що ця група дасть вагомий результат, а також й у питанні багатосторонньої координаційної роботи щодо залучення платформи донорів для допомоги Україні — відбудови та відновлення, що є складником загального бачення, яке міститься у Формулі миру Президента України Володимира Зеленського.

«Україна розраховує на підтримку та продовження спільної роботи з ОЕСР у межах багатосторонньої координаційної платформи донорів для допомоги Україні», — зазначив насамкінець Голова Верховної Ради України.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

## Розпочала роботу одинадцята сесія Верховної Ради дев'ятого скликання

### ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

#### Пленарне засідання 6 лютого

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Також на 90 днів, починаючи з 14 лютого 2024 року, продовжено загальну мобілізацію в Україні — це передбачає ухвалення в цілому проекту закону про затвердження Указу Президента «Про продовження строку проведення загальної мобілізації» (№ 10457).

Парламентарії підтримали рішення про усунення неузгодженостей в ухваленому 6 січня цього року в цілому законопроекті «Про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення порядку обробки та використання даних в державних реєстрах для військового обліку та набуття статусу ветерана війни під час дії воєнного стану» (№ 10062), тож тепер цей документ Голова Верховної Ради може подати на підпис Президенту.

Верховна Рада включила до порядку денного урядовий проект закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів

України щодо окремих питань проходження військової служби, мобілізації та військового обліку» (№ 10449), а також проголосувала за скорочення строків внесення альтернативних до нього проектів закону. Цей документ, зокрема, передбачає уточнення питань військового обліку призовників, військовозобов'язаних та резервістів, посилення соціального захисту військовослужбовців під час отримання медичної допомоги та після звільнення з полону, уточнення обов'язків органів місцевого самоврядування, місцевих державних адміністрацій, військово-цивільних адміністрацій, підприємств, установ і організацій та громадян України під час проведення мобілізації, конкретизує підстави для надання відстрочки та звільнення від призову на військову службу, а також підстави для звільнення з військової служби під час дії воєнного стану.

Після виступу голови Комітету з питань свободи

слова Ярослава Юрчишина щодо стеження за працівниками Bihus. Info, парламентарії підтримали пропозицію народного депутата Ярослава Желязняка про запрошення у зв'язку з цим до Верховної Ради голови Служби безпеки України Василя Малюка. «За» проголосували 159 народних депутатів (за необхідних 150).

Розглянувши низку поправок, Верховна Рада ухвалила в цілому законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України для залучення інвестицій з метою швидкої відбудови України» (№ 9627). Метою цього документа є створення сприятливих умов для реалізації інвестиційних проектів, спрямованих на відновлення економіки України під час дії воєнного стану та у відбудовний період після закінчення воєнних дій шляхом спрощення процедури зміни цільового призначення земельних ділянок. З цією метою пропонується спростити порядок встановлення та зміни цільового призначення земельних ділянок (крім земель, віднесених



Голова Народних Зборів Республіки Болгарія Росен Желязков.

до категорій природно-заповідного фонду та іншого природоохоронного призначення, земель історико-культурного призначення, земель водного фонду, рекреаційного, лісогосподарського призначення) на територіях за межами населених пунктів у разі, якщо стосовно таких територій відсутня затверджена містобудівна документація на місцевому рівні. Це стосується розміщення на таких територіях промислових та складських приміщень, будівель сільськогосподарського призначення, лісівництва і рибного господарства, трубопроводів, комунікацій та ліній електропередачі (крім магістральних нафтопроводів та магістральних газопроводів), комплексних промислових споруд (крім підприємств зі збагачення та перероблення ядерних матеріалів, спалювання відходів та атомних електростанцій). При цьому зміна цільового призначення земельних ділянок має здійснюватися за рішенням власника земельної ділянки шляхом подання ним відпо-

відної заяви про внесення відомостей до Державного земельного кадастру та на підставі мотивованого висновку органу містобудування і архітектури про дотримання обмежень у використанні земель. Процедуру спрощеної зміни цільового призначення для зазначених потреб пропонується застосовувати протягом воєнного стану та протягом п'яти років з дня припинення або скасування воєнного стану в Україні чи відповідній окремій місцевості.

У першому читанні підтримано законопроект «Про внесення змін до статті 184 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо усунення законодавчого недоліку (прогалини) відносно адміністративної відповідальності батьків або осіб, які їх замінюють, за ухилення від виконання передбачених законодавством обов'язків щодо забезпечення необхідних умов життя, навчання та виховання малолітніх дітей (або) неповнолітніх дітей.

Олексій Красов звертає увагу, що чинна редакція частини першої статті 184 Кодексу України про адміністративні правопорушення передбачає можливість притягнення до адміністративної відповідальності батьків або осіб, які їх замінюють, за ухилення від виконання передбачених законодавством обов'язків щодо забезпечення необхідних умов життя, навчання та виховання малолітніх дітей (або) неповнолітніх дітей.

Сергій ЛАВРЕНЮК.  
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.  
Більше фото тут — [www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)



Під час засідання.

## Перший заступник Голови Верховної Ради Олександр Корнієнко долучився до Форуму «Децентралізація-2024. Законодавчий порядок денний»

«Перший рік оновлених відносин з Європейським Союзом — це рік першого враження, зокрема, ми вже продемонстрували політичне», — наголосив насамперед Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко, додавши, що наступний крок — показати наявність спроможних громад і команд для реалізації проєктів, зокрема на місцях.

«Є можливості для розвитку, для покращення, для того, аби втілювати ідеї. Використовуйте їх, адже Євросо-

юз інвестує у вступ країни», — зауважив він.

Окрім того, Перший віцеспікер окреслив стратегічні речі щодо

місцевого самоврядування. Це, по-перше, процес встановлення нагляду за його діями, що є частиною європейської практики. По-друге, технічні законопроєкти, зокрема, розширення механізму роботи та краще висвітлення діяльності. По-третьє, зміцнення фінансової бази.

«Важливо врахувати всі ці моменти й на них базувати наступні наші кроки. Водночас пам'ятати про виклики — війна, демографічні проблеми, євроінтеграція», — акцентував Олександр Корнієнко.

Насамкінець Перший заступник Голови Верховної Ради України висловив вдячність

DESPRO за системну й потужну роботу, а також USAID — US Agency for International Development, зокрема, HOVERLA/проект USAID в Україні, за підтримку, яку американський народ надає реформі децентралізації.

Прес-служба Апарату  
Верховної Ради України.

### У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

#### Зберегти фінансову стабільність і стимулювати притік інвестицій

Більшу частину фінансової підтримки ЄС на 2024–2027 роки обсягом 50 мільярдів євро планується спрямувати на забезпечення бюджетних потреб України. «39 мільярдів євро буде спрямовано на підтримку державного бюджету. Це допоможе нашому уряду забезпечити фінансову стабільність та здійснювати пріоритетні видатки бюджету, зокрема всі соціальні програми допомоги нашим людям», — зазначив під час засідання уряду Прем'єр-міністр Денис Шмигаль.

Крім того, затверджена програма Ukraine Facility передбачає вісім мільярдів євро у вигляді спеціального інвестиційного інструменту. «За оцінкою Міністерства економіки, це дасть змогу залучити додатково 30 мільярдів євро інвестицій», — зауважив глава уряду, додавши, що програма Ukraine Facility — це не тільки про гроші, а й про трансформацію нашої країни.

За словами глави уряду, в березні також очікується створення окремого інструменту для України в межах Європейського фонду миру. «Мова йде про 20 мільярдів євро саме військової підтримки на наступні чотири роки», — поінформував він.

Глава уряду також висловив вдячність Японії за майже 400 мільйонів доларів, які наприкінці минулого місяця надійшли до держбюджету України.

«Це важлива підтримка, яка допоможе профінансувати соціальні програми», — сказав він, акцентувавши, що загалом фінансова допомога від Японії вже перевищила 4,5 мільярда доларів та є четвертою серед наших партнерів за розміром бюджетної підтримки. «Попри тисячі кілометрів, які розділяють наші країни, ми відчуваємо шире бажання наших японських союзників підтримати Україну. Ми бачимо справжній інтерес Японії, японського уряду та японського бізнесу до України. Ми бачимо інтерес до спільних проєктів у різних сферах, бачимо інтерес до України, як до інвестиційного майданчика. Тому цього місяця наша урядова делегація відвідає Токіо, де відбудеться японсько-українська конференція з відновлення та економічного зростання», — повідомив прем'єр, додавши, що якраз одним із ключових завдань в економічній сфері на цей рік є збільшення іноземних інвестицій в Україну.

З цією метою уряд підтримав постанову, яка покращує механізми державної підтримки великих інвестиційних проєктів. За словами Д. Шмигалья, український та іноземний бізнес, який готовий інвестувати понад 12 мільйонів євро та створювати нові робочі місця, отримає максимальну підтримку та спеціальні умови у вигляді податкових пільг та регуляторних послаблень. «Ми прибираємо та спрощуємо низку положень, зокрема, про необхідність економічного аналізу, про перегляд соціальної оцінки проєктів, а також послаблюємо вимоги щодо фінансової спроможності заявника. Усе це має одну мету — запустити більше інвестиційних проєктів, які створять більше робочих місць, посилять нашу економіку», — наголосив Д. Шмигаль.

Ще одне рішення передбачає запуск експериментального проєкту сертифікації операторів та процесів протимінної діяльності, що прискорить очищення нашої території, а також створить умови для здорової конкуренції та формування ринкових цін на послуги з розмінування.

«Запуск експериментального проєкту дає змогу зробити процес сертифікації уніфікованим та більш зрозумілим для операторів, зменшити бюрократію та встановити чіткі правила для всіх учасників процесу», — зазначила Перший віце-прем'єр — міністр економіки Юлія Свириденко.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

## Не лише відбудувати зруйноване ворогом, а й створити умови для комфортного життя

У Житомирі відбувся III Форум з відновлення Житомирщини за участю представників Верховної Ради та уряду України, міжнародних партнерів з Естонії, Португалії і Латвії.

Учасники масштабного заходу обговорили низку важливих питань, зокрема, стратегічну роль партнерів у процесі відбудови і напрямки співпраці з ними, відновлення економіки, нові можливості для органів місцевого самоврядування та неурядових організацій у відновленні України.

«Україна вже створила і продовжує створювати важливу інфраструктуру для відновлення, зокрема закони та механізми, що є серйозним фундаментом для швидких та ефективних рішень після нашої Перемоги», — наголосив під час Форуму Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко (на знімку).

Він зауважив, що прикладом конкретних результатів відбудови є Житомирщина, де за підтримки Естонської Республіки вже реалізовано не один проєкт відновлення. «Відповідний досвід маємо масштабувати по всій країні», — переконаний Олександр Корнієнко.

Окрім того, під час свого виступу на першій панелі заходу «Відбудова України: стратегічна роль партнерів» Олександр Корнієнко акцентував на економічному складникові відкриття програми Ukraine Facility. Він зазначив, що це є суттєвим кроком для нашої держави у контексті реформ: «За кожним євро стоять серйозні вимоги щодо підвищення до європейських стандартів». «Усім потрібно усвідомити, що в Європейській Союз вступає вся країна — кож-



ній громаді, об'єднаній територіальній громаді й місту необхідно зрозуміти весь процес, виконувати завдання та відповідати на виклики», — зауважив Перший віцеспікер.

Він заявив, що велика роль у відновленні належить бізнесу: «Кожна гривня з податків спрямовується для наших мужніх воїнів Сил оборони, які просто зараз в окопах захищають Україну». Олександр Корнієнко наголосив, що саме бізнес, зокрема великі компанії, робить серйозний внесок в обороноздатність, і сплачуючи податки, і спрямовуючи великі обсяги на благодійність та підтримку таких ініціатив, як Форум із відновлення, і взагалі на весь процес відновлення.

Про законопроєкт «Про основні засади відновлення» і про успіхи та проблеми у цій галузі розповіла на Форумі голова парламентського Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та

містобудування Олена Шуляк. Вона відзначила, що на Житомирщині вже відновили 65 відсотків об'єктів, які зазнали руйнувань після початку повномасштабного вторгнення. «Неабияк допомагає в цьому процесі Естонія, яка активно руйнує завдання з регіоном», — констатувала депутат і наголосила, що нині до підтримки регіону також долучилася і Португалія.

«Ще більш динамічним процес відновлення має стати, коли парламент прийме законопроєкт «Про основні засади відновлення», що міститиме деталізацію всіх аспектів української відбудови. Хоча на прикладі Житомирщини можна зробити висновок, що той, хто хоче і діє, досягає результатів за будь-яких обставин», — переконана голова комітету.

Учасники Форуму обговорили, зокрема, і реформування та розвиток системи освіти в Україні. Португальська державна компанія Construcão

Publica, E.P.E. презентувала концепцію відбудови житомирського ліцею № 25, зруйнованого російською ракетою у березні 2022 року. Меморандум про співпрацю з реконструкції цього закладу освіти підписали на Форумі представники Житомирської міської ради та португальської компанії.

«Я переконаний, що нам вдасться на кейсі ліцею № 25 побудувати, по суті, школу нового типу. Це — переосмислення кожної гривні, яку ми вкладаємо в стіни», — наголосив міністр освіти і науки України Оксен Лісовий. На його думку, недостатньо просто відбудувати зруйновані стіни ліцею: передусім необхідно трансформувати зміст, заклавши у фундамент нові цінності: «Новий простір, новий зміст та нова якість освіти. У результаті отримаємо круту старшу профільну школу», — переконаний міністр.

Як зазначив начальник Житомирської ОВА Віталій Бунечко, будівництво на місці ліцею № 25 спільно з португальськими партнерами сучасного наукового простору як центру нової філософії навчальної системи сучасної України може стати візитівкою Програми відновлення. Коментуючи підсумки Форуму, посадовець констатував, що головне завдання масштабної комплексної програми відновлення — не просто відбудова зруйнованого ворогом, а створення в громадах умов для безпечного і комфортного життя, що має стати стимулом для жителів області, котрі перебувають за кордоном, повертатися у рідні домівки.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

Фото зі сторінки  
Олександра Корнієнка у Фейсбуці.

## Вшановуючи історію спротиву

Народні депутати Олег Синютка та Софія Федина (на знімку) взяли участь в урочистостях з нагоди 95-річчя проголошення Організації Українських Націоналістів.

Офіційно про створення ОУН оголосили на Першому конгресі українських націоналістів у Відні 1929 року. У 30-х роках минулого століття найбільшу активність організація розгорнула в Західній Україні. Водночас діяли структури і в еміграції, зокрема й на Далекому Сході, в Маньчжурії.

«ОУН — організація, яка виховала покоління борців за волю України,



— наголосив Олег Синютка. — Історія українського спротиву нагадує нам, що хоч би яка



була чисельність ворога — ми здатні об'єднувати

тись, мобілізуватись та протистояти ворогу до кінця».

Олег Синютка нагадав, що кінцевою та основною метою ОУН була Українська самостійна соборна держава. Й нині українські Герої зі зброєю в руках обстоюють її, продовжуючи справу дідів. А символіку, створену учасниками руху — меч-тризуб, червоно-чорний прапор — військові піднімають у війні з росією.

Саме єдність навколо українського воїна та армії, на його переконання, є запорукою нашої Перемоги.

Вл. інф.

## Законотворча робота — командна

Народний депутат Ігор Фріс — частий гість на регіональних телеканалах Івано-Франківщини. Так само у міжсесійний період активний на своєму 84-му виборчому окрузі.

«Звук звітувати перед своїми виборцями, — наголошує Ігор Фріс. — Не вдаватися в глибини роботи народного депутата, але спробую закцентувати, що це все ж законотворча діяльність».

Торік Ігор Фріс став автором 38 законопроектів і 4 постанов Верховної Ради. Сім із них стали чинними, та прийнято 1 постанову. Загалом за каденцію парламентарій подано 223 законопроекти і 22 постанови, з яких набули чинності 45 і 10 відповідно. За цей же період подано 927 поправок до

законопроектів інших авторів.

«У 2023 році 20 разів виступив з мисця і 10 разів із трибуни Верховної Ради, — зазначає Ігор Фріс. — На засіданні Комітету правової політики був присутнім 39 разів і лише 2 пропустив. Був присутнім на 37 пленарних засіданнях Верховної Ради України. Підготував та направив 76 депутатських запитів і звернень та провів 30 прийомів громадян».

Сухі цифри, за якими стоїть велика робота команди, наголошує народний депутат. Зокрема, це поміч-



ники Андрій Сторожук і Марина Константинова. Це величезна команда Нотаріальної палати України.

«Серед усього того, що ми розробили й подали, варто зосередитися на двох питаннях, — акцен-

тує Фріс. — Ми відновили права спадкоємців і забезпечили прийняття законопроектів №№ 9287, 9288 щодо вдосконалення порядку прийняття спадщини. Що найважливіше — із прийняттям закону про виплату грошової допомоги в разі загибелі військовика вирішили питання рідних, які отримують допомогу за загиблими воїнами. Кожен робить те, що вміє, задля одного — повернення наших захисників додому живими й неушкодженими та лише переможцями».

Набутим досвідом Ігор Фріс як законотворець і заслужений юрист України залюбки ділиться із молодим поколінням. Приміром, в Університеті Короля Данила взяв участь у підбитті підсумків діяльності Юридичної клініки та презентації

Бюро правової допомоги УКД. Мета заходу — об'єднання зусиль багатьох установ та організацій, які надають безоплатну правову допомогу, задля підвищення рівня правової культури населення і забезпечення доступу до системи безоплатної правової допомоги вразливим верствам населення.

«Вирішив дати можливість студентам долучитися до роботи громадської приймальні народного депутата із опрацювання звернень громадян. Нехай вчаться у справжніх фахівців. Адже кількість звернень постійно зростає, а їх тематика розширюється. Тож впевнений, що такий досвід буде неocenним для молодих правників».

Підготувала Людмила СТРАЖНИК.

## Запобігти дерибану земель Каховського водосховища

Тут можуть з'явитися заповідники державного значення

### ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

У Верховній Раді зареєстровано законопроект № 10135-д від 29 січня 2024 року про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо створення умов для відновлення Каховського водосховища. Доопрацьований у Комітеті з питань аграрної та земельної політики документ покликаний попередити нецільове використання земель водосховища — важливо не допустити їх надання для цілей, несутимих з подальшим відновленням штучної водойми.

Законопроект, зокрема, пропонується:

▶ визначити, що землями, які займало Каховське водосховище, вважаються території під його водним простором при форсованому підпірному рівні води, а також землі, на яких розташовані об'єкти, необхідні для забезпечення функціонування водосховища (дамби, дороги, причали, прибережні захисні смуги, протиерозійні та судноплавні гідротехнічні споруди). Межі масиву поверхневих вод дешифруються за матеріалами дистанційного зондування Землі (виготовленими до моменту руйнації греблі Каховської ГЕС);

▶ встановити п'ятнадцятирічну заборону з дня набрання чинності цим законом, але не раніше припинення або скасування воєнного стану в Україні або у відповідних окремих її місцевостях, на формування, передачу у власність та користування, зміну цільового призначення ділянок на землях, які займала водойма, крім цілей, пов'язаних з відновленням Каховського водосховища та судноплавних гідротехнічних споруд, здійсненням заходів з охорони земель, створення територій, об'єктів природно-заповідного фонду загальнодержавного значення. Для вказаних цілей зазначена заборона вважається

обмеженнями у використанні земель;

▶ правочини, вчинені під час дії заборони на передачу у власність та користування ділянок, встановленої цим законом, у частині передачі у власність, користування таких земель (у тому числі попередні договори), є недійсними з моменту їх вчинення;

▶ доручити Кабінету Міністрів внести зміни до Методики нормативної грошової оцінки земельних ділянок, зрощення яких забезпечувалося з Каховського водосховища або пов'язаних з ним меліоративних систем;

▶ доручити центральному органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері земельних відносин, протягом шести місяців з дня набрання чинності цим законом забезпечити визначення відповідно до Закону України «Про публічні закупівлі» розробника проекту землеустрою щодо організації і

встановлення меж територій природно-заповідного фонду та іншого природоохоронного призначення, оздоровчого, рекреаційного, історико-культурного, лісогосподарського призначення, земель водного фонду та водоохоронних зон, обмежень у використанні земель та їх режимоутворюючих об'єктів <...> забезпечити розроблення, погодження та затвердження такого проекту, а також внесення до Державного земельного кадастру відомостей про обмеження у використанні земель, які займало Каховське водосховище.

Таку редакцію доопрацьованого документа підтримав Комітет з питань аграрної та земельної політики — і ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді включити цей законопроект до порядку денного наступної сесії та прийняти його за основу. Як зазначив голова комітету Олександр Гайдю, проекти законів, які стосуються Каховського водосховища, народні депутати

«розглядали на засіданнях 8 та 21 листопада 2023 року, комітетом тоді було прийнято рішення щодо необхідності розроблення консолідованого законопроекту для розв'язання цієї проблеми, що і було зроблено».

Відповідно поданий урядом проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо невідкладних заходів з попередження нецільового використання земель Каховського водосховища (реєстр. № 10135 від 9 жовтня 2023 р.) та законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо використання земель, яке займало Каховське водосховище (реєстр. № 10135-1 від 25 жовтня 2023 р.), поданий народним депутатом Богданом Торохтієм та іншими, відхилити. Детально про ті законодавчі ініціативи «Голос України» розповідав у публікаціях «Чи сятимуть та будуватимуть на землях Каховського водосховища?» 14 жовтня 2023 року та «Каховське водосховище: не встигла висохнути земля, а вже городики гродять» 8 грудня 2023-го.

Підготувала Галина КВІТКА.

## Питання кіберстійкості у пріоритеті

Понад три десятки спікерів із України, Іспанії, Німеччини, Польщі, США та інших країн під час міжнародної конференції «Кіберстійкість у сучасному світі. Досвід України» обговорили ризики, пов'язані з кібератаками.

За словами народного депутата від фракції «Слуга народу» Олександра Федієнка, учасники заходу дискутували про виклики, які стоять перед світом у кіберпросторі. «Разом зі своїми колегами ми не тільки ділились досвідом України протистояння кібернетичним атакам, а й доповідали щодо імплементації директив ЄС», — зазначає парламентарій на своїй сторінці у Фейсбуці.

Він каже, що українські делегати ділилися досвідом протистояння масованим хакерській агресії росії, на який уже спираються під час створення систем кіберзахисту і нового законодавства в усьому світі та про стійкість поставачальників цифрових послуг.

«Міжнародні партнери приділяють питанням кіберстійкості своїх країн значно більше уваги, ніж Україна, виділяють більше фінансування, мають працюючі механізми державного і приватного партнерства, а політики це не вважають чимось другорядним», — зауважив народний депутат.

Кожен із учасників, за його словами, розповідав про свій

напрямок роботи. Олександр Федієнко зупинився на аналізі законодавства України на відповідність директиві 2557 від 14 грудня 2022 року про забезпечення стійкості критично важливих об'єктів. А також проаналізував законодавство України на відповідність директиві 2555 від 14 грудня 2022 року про заходи для високого спільного рівня кібербезпеки в межах Євросоюзу. «Звісно, багато говорили про законопроект № 8087, — каже Олександр Федієнко. — І я дякую міжнародним партнерам за підтримку та розуміння». Йдеться про зміни до деяких законів щодо невідкладних заходів посилення спроможності з кіберзахисту державних інформаційних ресурсів та об'єктів критичної інформаційної інфраструктури, які вже готові до другого читання.

Такий інструмент, як Фейсбук, має значно менше впливу на парламентаріїв інших країн, ніж на наших, зауважив Олександр Федієнко після спілкування із міжнародними колегами. І підсумовує: Україна навіть не ставить під питання необхідність імплементації європейського законодавства. «Це основа для нашої дійної і безпечної використання електронних довірчих послуг, розбудови системи електронної ідентифікації, забезпечення resilience (стійкості) критичної інфраструктури, — наголошує він. — Профільний комітет плідно над цим працює».

Вл. інф.

Фото зі сторінки Олександра Федієнка у Фейсбуці.



## Медики стали енергійнішими

Бензиновий генератор потужністю 10 кВт отримали від народного депутата Артема Кунаєва (на знімку праворуч) медики з 15-ї БрОП НГУ ім. Героя України лейтенанта Богдана Завади.

Саме з таким запитом вони зверталися до нього. Розповіли, що генератор є вкрай потрібним як альтернативне, а часто і єдине джерело живлення для роботи медиків на передовій. І ось тепер апарат допоможе рятувати життя нашим хлопцям на Запорізькому напрямку.

«Головною силою, яка рухає нас до Перемоги, є міць і сміливість наших воїнів. Але сучасні реалії ведення війни диктують свої умови, тому ми разом з партнерами BGV Charity Fund працюємо задля подальшої підтримки наших людей, спільно наближаючи Перемогу!» — зазначив народний депутат Артем Кунаєв.

Роман ВОЛОДИМИРОВ.

Фото зі сторінки Артема Кунаєва у Фейсбуці.



Побратими попрощалися з льотчиком миколаївської бригади Андрієм Антиховичем, який знищив ворога ціною життя. На момент загибелі йому було лише 25. 26 лютого 2022-го капітан Антихович під час бойового вильоту на Херсонському напрямку виявив ворожі колони та завдав по них удару, затримавши просування. На жаль, ворог влучив у літак, після чого капітан спрямував свій Су-25 у бік колони рашистів... Андрія Антиховича нагороджено орденом Богдана Хмельницького III ступеня. Триває збір підписів для присвоєння йому звання Героя України, *повідомляє наш власкор Олена Івашко*

## Аби бізнес працював в умовах воєнного стану

**Війна зірвала з місць багатьох. Нині на Рівненщині більше 40 тисяч вимушених переселенців. Усе це збільшує фінансове навантаження на соціум, на бюджет. А щоб мати кошти, треба, аби бізнес області працював: виготовляв продукцію, сплачував податки, давав роботу людям. Ось чому держава й органи влади на місцях зацікавлені в підтримці бізнесу і все для цього роблять.**

### Завдяки грантам підприємців побільшало

Свідченням адаптації бізнесу області до роботи в умовах воєнного стану є той факт, що кількість фізичних осіб — підприємців за час війни зросла на 15,4 відсотка і на сьогодні становить майже 44,7 тис. осіб.

Триває активна робота із залучення бізнесу Рівненщини до участі у державних програмах грантової підтримки, передусім державною проекті «Робота». У його межах уперше передбачено масштабну фінансову підтримку бізнесу на безповоротній основі. 918 переможцям грантової програми вже зараховано 218,8 млн гривень на банківські рахунки для започаткування та розвитку бізнесу, передбачено створення 2176 нових робочих місць.

За результатами реалізації грантової програми «Робота Рівненщина» — у трійці лідерів серед регіонів України.

На розвиток дев'яти переробних підприємств області було спрямовано 34,6 млн гривень грантової підтримки за програмою «Робота». Новий рівень, передбачено створення 109 робочих місць.

### Доступні кредитні відсотки

На Рівненщині успішно реалізується державна програма «Доступні кредити 5-7-9%». Суб'єктам малого та середнього підприємства видано приблизно 8 млрд гривень кредитів, у тому числі 6 млрд — під час воєнного стану. Кредитні кошти спрямовані на реалізацію інвестиційних проектів, здійснення антикризових заходів із збереження робочих місць.

### А тепер порахуємо...

Бізнес також відчуває підтримку завдяки обласній програмі розвитку малого і середнього підприємництва.

Тільки торік у її межах п'ять підприємств, які виготовляють товари оборонного призначення або надають послуги у цій сфері, отримали 1,6 млн гривень часткової компенсації за придбане обладнання, а 17 суб'єктів малого і серед-

нього підприємництва — часткове відшкодування відсоткових ставок за кредитами (позиками) на майже мільйон гривень. Це дало змогу на 60 млн гривень здешевити кредитний ресурс.

А для підтримки галузі тваринництва реалізується Комплексна програма розвитку агропромислового комплексу Рівненської області, якою передбачено часткове відшкодування вартості закуплених племінних тварин. Торік п'яти суб'єктам господарювання, які розводять ВРХ, за придбання 576 голів нетелів виплачено 8 млн гривень.

### Не забули й про експортерів

Вагому роль у забезпеченні ефективної реалізації експортного потенціалу Рівненщини відіграє співпраця з ПрАТ «Експортно-кредитне агентство». На сьогодні обсяг підтриманого експорту ЕКА становить 179,6 млн гривень.

При цьому Рівненщина посідає друге місце серед регіонів України за кількістю укладених кредитних договорів: 20 договорів на 78,8 млн гривень.

### Релокували виробництва

На Рівненщину релоковано 41 підприємство, переважно з Харківської та Київської облас-

тей. Вони здійснюють свою діяльність у деревообробці, текстильному виробництві, виготовленні меблів, у сфері логістичних послуг, комп'ютерного програмування, ремонту та монтажу машин і устаткування тощо.

Крім того, на Рівненщину переїхали Луганський державний медичний університет, Харківський інститут медицини та біомедичних наук, Луганський обласний клінічний онкологічний диспансер та Бахмутський центр професійно-технічної освіти.

Рівненська обласна військова адміністрація разом з органами місцевого самоврядування всіляко допомагають релокованому бізнесу прижитися на новому місці.

За підтримки Проекту USAID діє платформа з релокації бізнесів (<https://restart-business.in.ua/>), яка дає змогу всім українським підприємствам із територій, охоплених бойовими діями, оперативно отримувати інформацію про об'єкти нерухомості, придатні для оренди або продажу. Станом на 1 січня 2024 року на порталі розміщено 248 пропозицій від місцевого бізнесу Рівненщини.

**Костянтин МОКЛЯК,**  
директор Департаменту економічного розвитку і торгівлі Рівненської ОДА.



## Служба зайнятості — надійний партнер

**У Хмельницькому обласному центрі зайнятості підбили підсумки діяльності обласної служби за минулий рік та визначили основні завдання на нинішній.**

Після завершення реорганізації служби зайнятості у зв'язку з проведенням адміністративно-територіальної реформи ця структура працює стабільно та ефективно. Завдяки їй чимало людей отримали кваліфіковані консультації, ознайомились із місцевим ринком праці й актуальними вакансіями та знайшли не просто роботу, а нові можливості професійного та особистісного розвитку.

— Для роботодавців служба зайнятості залишається надійним партнером у пошуку кадрового потенціалу, — переконана голова обласної ради Віолета Лабазюк. — Адаже серйозну проблему для багатьох промислових підприємств становить гострий дефіцит кваліфікованих кадрів робітничих професій, які відповідали б якісним характеристикам та потребам виробництва. Відчувається дефіцит висококваліфікованих кадрів у сфері юриспруденції, бухгалтерського обліку та економіки. Щоб задовольнити потреби ринку праці, обласна служба зайнятості спільно з роботодавцями успішно реалізовує програми сприяння зайнятості, здійснює перепрофілювання професій, бізнес перео-

рієнтує виробництво, аби наповнювати місцеві бюджети та тримати потужний економічний тил.

Торік працівники обласної служби зайнятості надали різні послуги 23,5 тисячі відвідувачів, зокрема і внутрішньо переміщеним особам, яких сьогодні на Хмельниччині проживає майже 75 тисяч.

За цей час статус зареєстрованого безробітного отримали 14,4 тисячі осіб, а допомогу з безробіття отримали 11,2 тисячі громадян. Забезпечити роботою вдалося понад 9,1 тисячі.

На початок року на обліку в службі перебували 2,6 тисячі безробітних. Понад три чверті з них — жінки, 23 відсотків — молодь, 19 відсотків — особи, старші 55 років. 3-поміж безробітних було 239 внутрішньо переміщених осіб та 139 учасників бойових дій.

Водночас протягом 2023-го майже чотири сотні роботодавців скористалися програмами компенсації витрат на оплату праці або єдиного соціального внеску на загальну суму 8,1 млн гривень. На створені або збережені робочі місця було працевлаштовано 681 особу з тих, хто має додаткові гарантії у спри-

янні зайнятості. Зокрема, за працевлаштування 523 внутрішньо переміщених осіб 271 роботодавець отримав компенсацію витрат на оплату праці в 6,8 млн гривень, а за працевлаштування 57 осіб з інвалідністю, передпенсійного віку та інших категорій компенсовано єдиний соціальний внесок 51 роботодавцю на 107,3 тис. гривень.

У межах проекту «Робота» через портал Дія було подано 797 заявок на мікрогранти для започаткування нового або розвитку наявного бізнесу. Майже три сотні з них отримали позитивні рішення й фінансування у 70,4 млн гривень. У результаті в області буде створено 607 нових робочих місць. Ще 20 грантів отримали учасники бойових дій та члени їхніх сімей на суму 6,7 млн гривень.

Цьогоріч уже в першому кварталі обласною службою зайнятості заплановано використати 19,7 млн гривень на активні програми сприяння зайнятості — навчання за вучерами, громадські та суспільно корисні роботи. Частина цих коштів піде на компенсаційні програми для роботодавців і компенсацію за облаштування робочих місць особам з інвалідністю.

**Ірина КОЗАК.**  
Фото надано автором.

## Майстерня UNBROKEN Ukraine виготовлятиме за рік до тисячі протезів

**Пріоритетними в медицині Львова залишаються питання лікування та реабілітації наших захисників і захисниць після бойових поранень.**



Тиловий Львів від початку повномасштабного вторгнення став майданчиком для впровадження численних міжнародних проектів. Вони спрямовані на підтримку переселенців, а також на лікування та реабілітацію наших військових. Одна з найпотужніших ініціатив міської ради — Національний реабілітаційний центр «Незламні» UNBROKEN, який, зокрема, фінансує уряд Німеччини.

Днями у Львові заклали капсулу на місці будівництва протезної майстерні, яка стане частиною реабілітаційного центру (**на знімку**).

«Уже в квітні в майстерні збиратимуть, примірятимуть та надаватимуть протези українцям, які постраждали від війни, — повідомив міський голова Андрій Садовий. — Хтось знову зробить тут свій перший крок, хтось нарешті обійме рідну людину обома руками. Що символічно — тут працюватимуть саме протезовані громадяни. Приблизно через рік 40 працівників зможуть зробити 700—1000 протезів. Особливістю центру є те, що в ньому протезисти з усього світу навчатимуть своїх майбутніх колег».

Тут передбачено повністю укомплектоване приміщення для виготовлення протезів, кімнати для примірки, а також внутрішній дворик для відпочинку ветеранів. Ініціатива реалізується в межах проекту EU4ResilientRegions — «Спеціальної програми підтримки України» — і здійснюється GIZ Ukraine.

**Софія ВОЗНЯК.**  
Фото Романа БАЛУКА.



# Аби про маленьких лицарів нації дізналися на всіх континентах

До Дня Незалежності України Освітній центр Верховної Ради України презентував спеціальну збірку історій від юних українців у межах Всеукраїнської акції єдності «Разом до Перемоги».

Аби про маленьких лицарів нації дізналося якомога більше людей, «Голос України» разом з Освітнім центром Верховної Ради України започаткував на сторінках газети рубрику «Незламні діти».

У дописах збережено стиль і правопис оригіналу. А також представлено малюнки, створені в межах всеукраїнського флешмобу «Діти України за мир».

## НЕЗЛАМНІ ДІТИ



Силота Денис — 10 років.  
Криворізька гімназія № 102,  
Дніпропетровська область, м. Кривий Ріг.

«Наближення Перемоги! Всі ми чекаємо на довгоочікувану Перемогу. Завдання для кожного українця робити усе можливе заради Перемоги та миру. Під час війни я був змушений деякий час перебувати у іншому місті. Тут я допомагав робити окопні свічки. Кожного дня ми все біль-

ше і більше робили, що зіграло нашу душу надією та вірою. Вірю, що Україна Переможе!»

Бондаренко Катерина — 17 років.

Бахмутська загальноосвітня ЗОШ, Донецька область, с. Мінківка.

«З початку повномасштабного вторгнення в нашу країну люди змогли по-новому оцінити свої можливості і цілі. Хтось, можливо, вирішив розставити

всі крапки над «і», а хтось — зовсім змінив свою сучасну тактику життя. У когось світла побільшало: 4 години на день... Комунальники самовіддано працюють, аж пара йде з відкритого люка, що у дворі. У когось зникла гаряча вода. Але ці люди, обумовлені духом і натхненні незгасною вірою у свою місію, можуть змінювати хід історії.

Щодня українці сміливо й безстрашно чинять супротив російським окупантам. В Україні та за кордоном люди долучаються до волонтерства настільки це можливо. У багатьох містах функціонують цехи з пошиттям теплої одягу для військових, плетінням маскувальних сіток тощо. Такі установи потребують матеріалів та волонтерів, і щодня вони отримують сотні бажаних допомогти. Діти збирають жестики банки для виготовлення окопних свічок на фронт. Хлопці та дівчата, яких батьки сварили за те, що вони дуже багато часу проводять за комп'ютером, тепер стали кіберволонтерами.

Блокування ворожих сайтів та розповсюдження правдивої інформації — окремі та важливі фронт під час війни. У перші ж дні війни «Воля» та «Київстар» почали безкоштовно доєднувати бомбосховища до мережі та встановлювати там роутери. Кожного ранку, прокидаючись, я бачу пости в мережі Instagram,

де українці закликають не забувати про «правило 10 гривень». І це так гріє душу. Ти розумієш, що твої люди — поруч. Ти долучаєшся. Ти віриш. Ти знаєш.

Особисто я розповсюджую всю інформацію, яку можу побачити стосовно ситуації в країні або волонтерських зборів. Якщо бачу грошовий збір, ніколи його не пропускаю повз очі, навіть якщо на карті залишилося 15 гривень. За кордоном поширюю українську культуру: пояснюю людям, що ми маємо свою багату історію, окрему від російської. Також я брала (і не маю бажання припиняти!) участь у різних проєктах, що мали змогу нагадати про жахиття війн і ролі українців на цих страшних сторінках історії людства.

Поетичний онлайн марафон віршів Василя Стуса, до якого я долучилася, допоміг багатьом побачити сенс, про якийні болем. У День пам'яті героїв Крут, що стали символом незламності та жертвності, приєдналася до години вшанування. Також я є авторкою власних пісень під псевдонімом Червона. Прикладом тому є написана мною пісня «Батьківщина», присвячена нашому героєві, що боронить нашу землю.

Я вірю в те, що крашій засіб для спалювання калорій — це сміх. Я вірю в те, що завтра буде новий день, і... я вірю в Україну та наших людей. Героям Слава!»

Вл. інф.

## Делегація депутатів Чернівецької облради повернулася зі США з важливими напрацюваннями

«Завершили роботу у Вашингтоні в складі делегації Чернівецької області, що ж — тиждень був максимально насичений заходами і зустрічами та водночас результативним, — розповідає депутат Володимир Мороз. — З найважливішого — Український Американський інвестиційний форум, який є чи не найбільшим на північноамериканському континенті. Крім обміну досвідом та знайомства з успішними практиками, для нас це була нагода пошуку інвестора для будівництва реабілітаційного центру з можливістю протезування для військових у Васківцях».

Також провели низку зустрічей з американськими політиками, зокрема з Куртом Волкером, спеціальним представником США з питань України, та генерал-майором Джулією Бенц. Говорили про українсько-американські відносини, політичну ситуацію в Україні і США та сценарії розвитку подій щодо майбутнього України та її підтримки американським урядом.

«На щорічному Національному молитовному сніданку панувала атмосфера єдності і згуртованості всього цивілізованого світу, зокрема і в молитві за Україну. Зустрілися з українською діаспорою в США», — зазначив Володимир Мороз.

Представники Чернівецької облради повернулися з американської столиці з багажем корисного досвіду, ідеями, контактами та можливими партнерствами.

Сергій СУЛИМА.

Чернівецька область.

## Документи президента УНР в екзилі Миколи Плав'юка передали до державного архіву

Унікальні маловідомі документи президента Української Народної Республіки в екзилі Миколи Плав'юка, листи, рідкісні світлинки та інші історичні свідчення боротьби за незалежну Україну в ХХ столітті надійшли до Центрального державного архіву громадських об'єднань та українців.

Тут за участю голови Державної архівної служби України Анатолія Хромов та першого заступника Тетяни Шевченко відбулася урочиста презентація раритетів. Серед них — і щоденник Миколи Плав'юка (1925—2012), українського політичного і громадського діяча в еміграції, співорганізатора Світового конгресу українців, п'ятого голови Організації українських націоналістів та визначного публіциста; «Грамота про складання повноважень і припинення діяльності Державного центру Української Народної Республіки в екзилі», автографи Андрія Мельника, Михайла Воскобійникова, Івана Самійленка, а також документи про вшанування пам'яті очільників ОУН Євгена Коновальця і Олега Штуля-Ждановича.

«Такі документи повинні передаватися на державне зберігання. Архіви мають кваліфікований штат архівістів, які можуть у належний спосіб описати, каталогізувати та зберегти такі матеріали. Також постійно впроваджуються нові технічні рішення для репрезентації архівних документів онлайн», — зазначив Анатолій Хромов.

Документи Миколи Плав'юка архів отримав від Фондації імені Олега Ольжича. Цьому передували консультації, результатом яких, зокрема, стало підписання угоди про співпрацю між сторонами.

Про важливість збереження історичної спадщини, зокрема документальної, в контексті сучасних викликів під час презентації переданих до архіву документів говорили директор ЦДАГОУ Ольга Бажан, перший



Анатолій Хромов і Ольга Бажан.

заступник голови Державного комітету телебачення і радіомовлення України Богдан Червак, керівник Громадського об'єднання «Фондація імені Олега Ольжича» Олександр Кучерук. Співкері нагадали, що саме останній президент Укра-



їнської Народної Республіки в екзилі передав президентські клейноди УНР Леонідові Кравчуку, забезпечивши спадкоємність українського державотворення протягом ХХ століття.

Світлана ЧОРНА.

Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА.

## ОГОЛОШЕННЯ

Втрачений документ про повну загальну середню освіту виданий Київським Військовим Ліцеєм імені Івана Богуна від 2015 року на ім'я **Воронецький Андрій Михайлович**, вважати не дійсним.

Свідоцтво індексний номер: 24461022, про право власності на нерухоме майно, а саме земельну ділянку площею 0,09 га, видане 18.07.2014 року Реєстраційною службою Києво-Святошинського районного управління юстиції Київської області на ім'я **Павлусенка Михайла Володимировича**, вважати втраченим.

Приватний нотаріус Сумського міського нотаріального округу Крютченко І.О. повідомляє про відкриття спадщини після померлого **30.10.2023 року Митько Олега Олексійовича, 05.03.1946 року народження**, та запрошує спадкоємців померлого до **30.04.2024 року** звернутись для оформлення спадщини за адресою: Сумська обл., м. Суми, вул. Британська, буд.11, кв.3, тел.+380993838624.

Приватний нотаріус Кропивницького міського нотаріального округу Кіровоградської області Літвінова Лариса Вікторівна повідомляє про відкриття спадщини на майно після померлої 4 січня 2024 року **Павленко Галини Василівни**, 1 січня 1942 року народження.

Спадкоємцям та кредиторам померлої необхідно звернутися до нотаріуса за адресою: Кіровоградська обл., м. Кропивницький, вул. Євгена Тельнова, буд. 9, корп. 1, кв. 41, тел. № 0663835429, до 4 липня 2024 року.

Втрачене посвідчення учасника бойових дій серія УБД № 741676 видане 22.08.2024 року військовою частиною А5725 на ім'я **Красуна Олега Анатолійовича**, вважати недійсним.

Втрачений диплом спеціаліста серія ХЕ №15068240, виданий Херсонським державним технічним університетом від 30 червня 2001 р. на ім'я **Лисенко Ганна Степанівна**, та додаток до нього, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення громадянки, яка евакуйована із зони відчуження у 1986 році (категорія 2) серія Б №143757, видане 04.05.2001р. Київською обласною державною адміністрацією, на ім'я **Харчук Любові Василівни**, вважати недійсним.

Втрачений документ про право власності на житло виданий згідно з розпорядженням № 11094 від 12.03.2009 р. Київським виробничим об'єднанням ім. Артема 10.01.1994 р., та зареєстрований в Бюро 20.05.2009 р. за реєстром № 1773 на ім'я **Щербина Станіслав Григорович**, вважати недійсним.

Втрачений атестат про повну загальну середню освіту КХ 42633775, який був виданий Комунальним закладом Київської обласної ради "Бучанською спеціалізованою загальноосвітньою школою-інтернатом I-III ступенів з поглибленим вивченням іноземних мов" від 12.05.2012 на ім'я **Пономаренко Анна Євгенівна**, вважати недійсним.

